

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 3月8日, 中超聯賽2013賽季正式拉開戰幕, 首日的比賽精彩紛呈, 揭幕戰中, 廣州恒大主場以5:1的大比分橫掃上海申鑫, 這也成為本賽季中超首輪比賽的一個縮影。記者統計發現, 在已經進行的7場中超比賽中, 14支球隊總共打入24粒進球, 場均高達3.42個, 在尚有杭州綠城與長春亞泰比賽未打的情況下, 這已經悄然打破中超歷史首輪進球數的最高紀錄。據悉, 此前的紀錄為2009年創造的22個進球。

恒大巴里奧斯(左)在中鑫禁區內施射, 他因傷將錯過亞冠客賽事。 新華社



大連阿爾濱球員于漢超(前)在比賽中帶球突破。 新華社

7場狂進24球

中超首輪入球數創歷史紀錄

廣州賽場貢獻近半進球

中超首輪共有8場比賽, 3月8日首個比賽日, 4支參加亞冠比賽的球隊悉數出場, 當天也成為各支球隊的進球大戰。在被認為是揭幕戰的廣州恒大與上海申鑫的比賽中, 主客雙方上半場都沒有取得進球, 但在下半場納比換陣之後, 恒大瘋狂打入5球。此後, 客隊上海申鑫也打入一粒安慰性的進球。這樣, 揭幕戰中兩隊共給球迷奉獻了6粒進球。

其他球隊也不甘落後, 在隨後的3場比賽中, 北京國安4:1勝上海申鑫, 江蘇舜天與青島中能分別在客場、主場以2:1的比分戰勝對手。這樣, 4支亞冠球隊, 除了貴州人和, 都在首輪比賽中高唱凱歌。而不管在比分和場面上, 4場球賽都極具欣賞性。

次日的比賽同樣不乏精彩。在廣州富力主場面對遼寧宏遠的比賽中, 主場作戰的富力雖然輸球, 但雙方同樣打入6粒進球, 給球迷足夠的享受。山東魯能雖在主場僅以1球小勝大連阿爾濱, 但場面並不乏味, 雙方拚搶積極。這樣, 在前兩日的比賽中, 除了上海申花與天津泰達的比賽沒有進球, 其他比賽都有不少進球。記者統計, 7場比賽共打入24球, 場均3.42個, 這已經刷新了中超首輪進球紀錄, 此前的紀錄為2009年的22球。10日, 杭州綠城還將在主場與長春亞泰的比賽沒有開打。這也意味著, 24個進球紀錄有可能再次被刷新。

值得注意的是, 廣州賽區兩個球隊廣州恒大與富力兩個

主場比賽, 雖勝負不一, 均打進6粒進球, 佔了7場比賽24球的一半。不僅進球數, 在進場球迷方面, 兩場比賽也在各隊佔據前列。南粵足球, 在新賽季的可行性有望吸引更多的關注。

外援進球近6成 中超觀賞性望提高

記者統計發現, 在本輪中超比賽進球中, 外援的貢獻仍佔據大多數, 在24個進球中, 外援共打入14個, 總比例接近6成。據悉, 在去年中超首輪, 20個進球中有16個球由外援打進。這也說明, 外援對中超的觀賞性的提高有重要貢獻。細觀各支球隊, 今年外援引進似乎更注重實用性。據悉, 從2010年開始, 中超聯賽掀起了一股「金元風」, 各支球隊紛紛提高投入, 引來大牌外援。干卡、巴里奧斯等人掀起了廣州的足球熱, 而車路士雙星安歷卡和杜奧巴也紛紛登陸上海灘。雖然今年的投入有所減少, 但各支球隊引進球員仍花費4億元。外援的知名度雖不及去年, 但實用型卻成了今年各隊考慮的重點。

如今年引援方面燒錢最瘋狂的廣州恒大, 新賽季租借出了克萊奧, 但引進了巴西外援艾歷臣。這是納比的要求, 艾歷臣的到來, 進一步豐富恒大的打法。事實上, 在本輪比賽中, 艾歷臣梅開二度, 是恒大取勝的關鍵之一。

中超球隊大量引進外援, 確實增加了比賽的觀賞性。不過, 有業內人士指出, 在引進外援的同時, 各支球隊應花大力氣培養本土球員, 這樣才能更好地提高中超的吸引力, 也更能提高中國足球的整體水平。

恒大亞冠作客 巴里奧斯缺陣

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 在中超首輪贏下上海申鑫後, 恒大將遠赴韓國, 在亞冠比賽中客場挑戰全北現代。10日, 恒大全隊登上飛往韓國的班機, 不過, 恒大此行的陣容並不完整, 隊中關鍵球員巴里奧斯在與上海申鑫的比賽中受傷, 並未隨隊前往。

在3月8日進行的中超揭幕戰恒大對申鑫的比賽中, 恒大取得一場大勝。比賽中, 巴里奧斯是在爭搶中被對手頂撞腹股溝部位, 疼痛難忍, 隨後中場休息時被換下。比賽結束後, 談到巴里奧斯的傷情, 納比表示不太樂觀, 很有可能將影響下周的亞冠聯賽。據賽後傳來的消息, 巴里奧斯腹股溝部位有9厘米的傷痕, 至少缺席賽場一個月。

據悉, 巴里奧斯沒有前往韓國, 但沒有在亞冠名單的艾歷臣卻跟隊出征, 納比一方面希望艾歷臣可以隨隊訓練, 另外也讓他感受一下亞冠客戰的氣氛。除了巴里奧斯沒有出征, 秦升因傷也沒有隨隊前往韓國。



國安外援格隆(右)功於上海申鑫球員。 新華社



申花球員戴琳(左)在比賽中鏟球。 新華社

古力夢碎「玉溪盃」 謝赫中盤勝首稱王



中國圍棋協會主席王汝南(左2)、副主席華以剛(左1)、副主席龔錦華(右2)、紅塔集團副總裁王勇(右1)賽後與冠軍謝赫(右3)和亞軍古力(左3)合影留念。



紅塔集團副總裁王勇(右)從中國圍棋協會主席王汝南(左)手中接過賽事特殊貢獻獎獎盃。



謝赫(前排左)棋風後勁強彈性足, 古力(前排右)棋風犀利新招不斷。

香港文匯報訊(記者 羅斯 成都報道) 今日(10日)下午, 紅塔集團獨家冠名的「玉溪盃」第十二屆中國圍棋西南棋王賽在成都展開決賽, 1984年出生的謝赫九段執白中盤擊敗其年長一歲的多料世界冠軍古力, 首次奪得西南棋王冠軍同時獲得8萬獎金。多次在西南王殺入決賽的古力再次夢碎「玉溪盃」首席之位, 獲得亞軍和獎金4萬元。

謝赫棋風後勁強彈性足

決賽開始後, 棋風犀利且屢屢創新的古力集中火力攻擊白棋左邊1子, 而功底紮實且越戰越顯出後勁的謝赫局部不想糾纏, 很快打入黑棋右上方治孤, 局部白棋彈性很強, 古力意欲直接攻殺未果。之後至中盤, 古力拚盡全力, 依舊無法阻止白

棋直通中腹2子棋筋, 並將大龍連回家, 黑棋割掉上邊4子作為補償。劣勢之下, 古力在官子階段拚的很兇, 左上角被謝赫抓住機會, 眼看黑棋大勢已去。當天上午的比賽中, 同屬重慶隊的古力和謝赫分別擊敗了四川隊的黨鵬飛和古靈益, 重慶棋手第二次包攬了玉溪盃西南棋王賽的冠亞軍。截至目前, 謝古兩人已並肩作戰多個賽季, 彼此間非常熟悉。此前, 兩人正式比賽中交手23次, 古力獲得了其中12次勝利, 謝赫勝11次, 雙方大致旗鼓相當。

紅塔賽事特殊貢獻獎

紅塔集團副總裁王勇此間回答本報記者提問時這樣評價「玉溪盃」西南棋王賽:「金庸先生曾高度評價過『昭和棋聖』

吳清源老先生, 認為『吳先生的棋藝就在於棋局背後所蘊藏的精神與境界』。今天的『西南棋王賽』也是如此, 高手之間的對決, 比拚的就是那一份內在的精、氣、神。」

西南棋王賽的知名度和影響力日益提升, 紅塔攜手西南圍棋界, 為新銳棋手的培養提供了一個優質的競技平台, 為中國圍棋事業的發展作出了貢獻。而旗下致力於傳播「自然」理念的「玉溪」品牌, 也秉承了圍棋「和諧」之道的精髓, 順應時代發展, 不斷提升品牌內涵, 走出了一條「有機」的新路子。為感謝紅塔集團連續十二年對賽事的支持, 中國圍棋協會主席王汝南代表該項賽事組委會授予紅塔集團特殊貢獻獎。

世界女高球錦標賽馮珊珊獲季軍

2013觀瀾湖世界女子高爾夫錦標賽10日在海口觀瀾湖二號球場閉幕。挪威名將蘇珊娜·彼得森在決賽中打出66桿, 並以總成績低於標準桿18桿的成績奪得賽季首個冠軍, 中國名將、衛冕冠軍馮珊珊最終收穫第三名。

經過數天的爭奪後, 冠軍爭奪最後在彼得森與世界排名第四的韓國女將朴仁妃之間展開。在進入決賽之前, 朴仁妃少於彼得森兩桿, 但兩洞過後德比森就抓住對手的失誤, 追平了比分。同時, 在隨後數洞的比賽中, 朴仁妃出現失誤兩次打出柏忌, 彼得森則持續其穩定的表現。最後, 彼得森以一桿的微弱優勢成功實現逆轉, 奪得2013賽季的首個冠軍頭銜。而衛冕冠軍馮珊珊雖然在最後一輪中表現極其出色, 但因其在前幾輪的比賽中表現欠佳, 最終僅收穫季軍。

而國家隊小將林希好在最後一輪中捉到五隻小鳥, 同時也吞下了四個柏忌, 交出低於標準桿1桿的71桿, 最終總成績低於標準桿7桿, 和法國球手格拉迪斯-諾西拉(71桿)等人一道獲得並列第八名。黎佳韻(71桿)和張娜(78桿)分別獲得並列40名和並列44名。葉莉英(76桿)獲得單獨52名, 而盧月霞(79桿)在晉級的54名球手中排名最後一位。

同時在團體賽的比賽中, 韓國隊以總成績560桿, 5桿的優勢力壓挪威隊, 奪得本屆賽事的隊際賽冠軍。中國二隊獲得第六名, 而衛冕冠軍中國一隊僅僅獲得第八名。 新華社



中國馮珊珊獲得個人職業賽第三名。 新華社

中華拾錦



山東廣東先拔頭籌

昨晚舉行的CBA準決賽首輪比賽, 北京主場92:108負山東; 另一場準決賽, 新疆主場以76:86不敵廣東。山東與廣東在系列賽中場均以總比分1:0暫時領先。圖為北京隊馬貝利上籃得分。 新華社

短道速滑第2日 中國包辦兩枚金牌

2013年短道速滑世錦賽9日進入第2日的比賽。中國隊包攬男子和女子500米兩枚金牌。奧運冠軍王濛和梁文豪分別獲得女、男比賽金牌。王濛輕鬆獲勝, 她的成績是43秒718, 在男子500米決賽中, 梁文豪以41秒905的成績奪得金牌。